

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta
SAN AGUSTIN, NUMERO 7
TELÉFONO, NUM. 25

FUNDADO EN 1901
CORRESPONDENCIA: APARTADO, NUM 11
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

Gerente.—Luis Cano y Lozano



Reclamaciones

Los días 4 y 5 del actual terminan los plazos de reclamaciones contra los nombramientos del Magisterio, otorgados por las Reales órdenes insertas en las «Gacetas» de 21 y 22 de Abril.

Nombramiento

Definitivamente se nombra, por reingreso, maestro de El Espinar, a don Albino Charle.

PARA LA CIENCIA MEDICA

En Otero de Herreros.—Un niño de once años, adivino de fechas.—Nuestro estupor ante el caso

Realizábamos un viaje de recreo por la carretera de Madrid, bordeando el pintoresco y saludable Guadarrama «aplastados» muellemente en un magnífico 40 H. P. El ligero vehículo «devoraba» los kilómetros con la velocidad del rayo. Era tanta su marcha, que apenas si nos permitía contemplar las esplendideces de estos incomparables parajes.

Como cinta de cinematógrafo, cruzaban ante nuestra vista los pueblecillos enclavados al pie de la cordillera. En unos minutos nos vimos trasladados a San Rafael, la incomparable colonia veraniega, castellana.

La tarde—una de estas deliciosas y contadas tardes de este invierno crudo, en que el sol nos ha hecho la merced de brindarnos sus caricias—se prestaba a disfrutar del aire purísimo que, ansiosos de él, respirábamos a pleno pulmón en aquel pinar, bienhechor de tantas quebrantadas naturalezas.

Próximo a declinar el día, emprendimos el regreso a Segovia. Llevábamos la misma vertiginosa velocidad, que hubimos de acelerar con el propósito de detenernos en Riofrío; pero como «el hombre propone y las circunstancias disponen», nos vimos precisados a hacer un alto en Otero de Herreros, obligados por una «panne» que sufrimos. Nunca pudimos sospechar la satisfacción que nos produjera esta avería del coche, a consecuencia de la cual tuvimos que permanecer, durante algún tiempo, en el citado pueblo.

Como era día festivo, los vecinos de la localidad, especialmente la «gente menuda», se hallaban en la Plaza Mayor, entregados a los juegos propios de su edad. Bien pronto, y atraídos por la curiosidad natural de sus pocos años, nos vimos rodeados por aquel batallón simpático y alegre que hacía sabrosos e ingenuos comentarios acerca del funcionamiento mecánico del carruaje.

De entre el compacto y bullicioso grupo destacó un niño que con gran interés solicitó de nosotros cuantas cajas de cerillas poseáramos. A cada una que le entregáramos, hacía observaciones prudentes y muy atinadas respecto a los anuncios que contenían, asegurando, además, si las litografías de aquellos envases las poseía él o le faltaban en su colección. Las afirmaciones del niño eran categóricas rotundas, y las expresaba con la firme convicción de quien está seguro de cuanto manifiesta.

Nuestro interés y curiosidad fue en aumento al escuchar de labios de algunos vecinos, personas respetables, que el niño en cuestión poseía una rara cualidad, cual era la de adivinar en el acto el día de la semana que correspondía a cualquier fecha de nacimiento de los presentes. Esto nos intrigó extraordinariamente. En efecto, preguntamos al niño respecto a este extremo, y sin titubear, ni siquiera pensar un solo instante, nos fué diciendo a todos y cada uno de los allí congregados, los nombres de los días de la semana en que celebrábamos nuestra fiesta onomástica, y cumpleaños después de decirle, claro es, las respectivas fechas del mes respectivo.

Al decir de los vecinos del pueblo, este niño, que cuenta actualmente once años de edad, adivina y calcula prodigiosamente fechas y

números con precisión matemática.

¿Será, por ventura, este niño de Otero de Herreros, un caso análogo al de Mata de Cuellar?

Brindamos el caso a la ciencia médica, ya que, con este niño de Otero de Herreros, se la pudiera presentar ocasión de investigar en su ancho campo, descubriendo, quizás, horizontes nuevos e insospechados.

CRISTOFANO

El viaje de los Reyes

Barcelona.—En el Palacio Real de Pedralbes se trabaja activamente para dejarlo todo ultimado antes de la fecha en que se da por segura la llegada de Sus Majestades a Barcelona. Ello no es cosa fácil, por que hay que tener en cuenta que hace unos días faltaban por colocar en bastantes habitaciones las puertas y ventanas.

Parece que el Rey ha manifestado su deseo de que no se organicen demasiadas fiestas durante su estancia en Barcelona, con objeto de que les sea posible recorrer, sin agobio, los pintorescos pueblos de los alrededores de la ciudad y algunas de las industriosas ciudades vecinas.

Uno de los actos que se celebrarán durante la estancia del Rey en Barcelona, se verificará en el Prat del Llobregat, donde revisará don Alfonso la octava división, que manda el general Barrera, y que se compone de los regimientos de Infantería de Alfonso XII, Luchana, Jaén y Badajoz, y octavo de Artillería ligera, los cuales practicarán algunos ejercicios en presencia del Monarca.

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Cada tío tiene su sobrino

Fra presidente de la Cámara popular el señor Romero Robledo y presidente del Consejo de ministros don Francisco Silvela.

Una tarde, en la sesión del Congreso, don Eugenio Silvela, sobrino de don Francisco, pronunció un discurso combatiendo a don Eduardo Dato, que desempeñaba la cartera de Gobernación en el Gabinete presidido por el tío del orador.

Poco después, don José Bore y Romero, sobrino de don Francisco Romero Robledo, hizo también uso de la palabra en contra del Gobierno.

Don Francisco Silvela, al contestar a este último, acabó uno de los párrafos de su discurso defendiendo la obra del Gabinete que presidía, con esta frase:

—Cada hora tiene su labor. Y el señor Romero Robledo añadió en el acto:

—Y cada tío su sobrino.

EN MADRID

Un hombre casado mata a su amante y se suicida

En la calle de Guzmán el Bueno se desarrolló anteanoche una escena sangrienta. Un hombre y una mujer, ambos jóvenes, se mataron, según carta que dejaron firmada por ambos, obligados por un amor ilegal.

Los protagonistas

Son los protagonistas del hecho Blanca Irurzun y Fernández Sierra, de veintidós años, soltera, domiciliada en la calle de Guzmán el Bueno, número 5, piso cuarto, y Manuel Medina Coca, de treinta y cuatro, casado, representante de maderas, natural de Granada, domiciliado en la calle de Covarrubias, número 5.

Historia de unos amores

Blanca Irurzun vivía con su hermana María Dolores en el domicilio citado. Esta es casada y su marido se halla en la Habana.

Hace aproximadamente un año, Blanca entabló relaciones con Manuel, no creyendo que era casado. En poco tiempo llegaron a intimar, y Manuel pasaba largas horas en el domicilio de Blanca. Al sentir ésta los primeros síntomas de su estado

Preocupaciones de los españoles. Los nuevos deportes

IMPRESIONES DEL DIA

¡Pues señor!... Conveñidos, conveñidísimos estamos de que las únicas, más bien las mayores preocupaciones de los españoles, en los momentos presentes son: la de devorar los relatos más o menos fantásticos del crimen del expreso de Andalucía, relatos que nos sirven las rotativas con gran extensión desde el día 12 o 13 de Abril; y las discusiones sobre fútbol y toros.

Los españoles ponemos, como meridionales, todo el fuego de nuestras pasiones y nuestra fantasía en asuntos de tal género, mientras no haya un suceso nuevo que eche abajo las preocupaciones de momento.

Eso no quiere decir que no piense cada cual dentro de la esfera en que se mueve, en aquello que le interesa individualmente y colectivamente, ni a las cosas de España olvida, ni olvida a la política, ni abandona sus deberes; pero lo sabroso para el nacido en la península, es comentar los asuntos de actualidad.

Lo más interesante es el surgir defensores del fútbol, juego importado de Inglaterra, que ya cuenta con numerosos partidarios, juego de moda que apasiona y en el que se han hecho progresos en España como quizás no lo hayan experimentado en tan poco tiempo y con tal intensidad en el resto del mundo.

Nosotros creemos que la Providencia ha destinado a los españoles para mostrar a todas las naciones que, cuando queremos, podemos hacer tanto y más que los habitantes de otros pueblos. Desde luego entendemos que en este deporte, en el que no faltan sus correspondientes heridos a fuerza de porrazos y puntapiés y «cargas», no ha de desterrar a las corridas de toros, fiesta española que va multiplicando sus partidarios al otro lado de los Pirineos donde la afición obliga a sus candidatos para el Parlamento, no en el mediodía de Francia, sino también en el Centro y en el Norte.

Y así como no muere esta fiesta en España, pues cada día acude a la plaza más aficionados, así como el deporte futbolístico se extiende entre la juventud española, en Francia y en América se propaga de un modo rapidísimo la pasión taurina.

¿Por qué se ha de postergar a la pelota y a la barra y a otros ejercicios nacionales, tan hermosos y tan masculinos y tan propios de la raza? ¿Por qué tal afición a los juegos extranjeros, sobre todo al tan famoso boxeo, teniendo nosotros aquellos que, por su clasicismo y por su honradez (valga la frase), hicieron las delicias de nuestros padres y abuelos?

CLARO ABANADES

diffil, habló con su novio de formalizar las relaciones, y Manuel la confesó que era casado hacia ocho años.

Entre Blanca y Manuel se desarrolló con este motivo una violenta escena; pero dado el gran cariño que los unía, no terminaron las relaciones.

Marchóse Manuel de su domicilio anteayer y regresó a la media hora entregando al portero de la casa una carta dirigida a su mujer, Felisa Zorrilla, con orden de que la llevase a su destino.

El drama

Subió Manuel al piso donde vive Blanca. Esta se hallaba en el lecho, por sentirse próxima al alumbramiento, y se cerraron ambos en la alcoba.

María Dolores se hallaba en una habitación contigua a la en que estaban Blanca y Manuel, y a poco de entrar éste en ella, oyó dos detonaciones y la voz quejumbrosa de su hermana, que exclamaba:

—¡Ay, Manole!

Con toda presteza María Dolores se dirigió a la alcoba; pero estaba cerrada la puerta por dentro. Por el montante pudo ver, horro-

rizada, que su hermana y su amante yacían en el suelo ensangrentados.

Una carta firmada por los amantes
En la alcoba fué hallada una carta dirigida al señor juez de guardia. Parece ser que en ella, que firman «Manolo y Blanca», y está escrita a máquina, con papel timbrado del suicida, dicen:

«Nos suicidamos por amor. Un cariño ilegal nos obliga a realizar el acto que con toda conciencia cometemos. A nadie se culpe de nuestra muerte. Somos los únicos responsables y nos matamos por saber que la sociedad no permite que nos amemos.»

Desgraciada escena

Poco después de ocurrir el suceso llegó a la casa la mujer de Manuel Medina Coca, que momentos antes había recibido en su domicilio una carta de su marido, despidiéndose de ella y encomendándole el cuidado de una niña de siete años, hija de ambos.

El juez del distrito de la Inclusa, señor Camarero, con el secretario habilitado señor De Torres y el oficial señor Ayuso, se personó en el lugar del suceso y practicó diligencias.

Informaciones casi fantásticas

UNOS DIAS EN MADRID

Hacia la corte.—¿Y mi mano derecha?—En el Viaducto.—Oyendo a Salud Ruiz.—En el Universal.—Los hongos de Segovia.—Las andanzas de «Cifuentes».—Con gabardina y alpagatas.—Las charlotadas.—Cuatro jinetes y cuarenta bellezas.—Cosas del tute.—Planes para el porvenir.—Varias preguntas.—Edipo se despide y Angelito se confiesa

La entrada triunfal de la primavera me ha permitido abandonar por unos días mi covacha del Acueducto y presentarme en la Corte, con anticipación a mi propia época que es la de los «isidros».

Un tanto preocupado llegué a la estación del Norte porque realmente no sabía a ciencia cierta «dónde tenía la mano derecha», y esto era un inconveniente para circular y deambular por Madrid después de los últimos bandos, pero tras diversos ejercicios y ensayos al fin di con ella y sin menoscabo de mi integridad personal logré andar por la villa del oso y hasta asistir al pintoresco espectáculo de ver bajar la bola del reloj de Gobernación a las once de la noche del 16 de Abril del año de gracia de 1924.

Afortunadamente no sentí la insana y macabra tentación de alojarme en la famosa Pensión Internacional de la calle de las Infantas, prefiriendo levantar mis tiendas en el ca tizo barrio de Morera, cerca del Viaducto, porque allí, como aquí, me agrada vivir en las alturas. Así conseguía en Madrid co-

mo en Segovia no perder de vista los Siete Picos. Cada uno tiene sus debilidades y yo siento una verdadera anemia por Navacerrada y Guadarrama, casi tanta como la que padecen las niñas y los niños «bien» que aprovechan el descanso dominical para realizar heroicidades alpinistas por los alrededores de Cercedilla.

Huyendo de «cabarets» y «dancings» para acomodarme a la reforma de costumbres que con tanta razón defiende la prensa ante las asquerosas lacras y lacerias que ahora se han puesto de relieve, me concreté a oír a Salud Ruiz un programa estupendo en el que sobresale una parodia del «Maldito tango», ese tango en verdad «maldito» que con el «patotero» y el «ku-klux-klan» forma una tología absurda, repertorio de Menegildas y terror de trabajadores matutinos que han de escuchar con paciencia el infernal sonsonete, entrando arrogante y sin piedad por las ventanas de sus habitaciones.

La última hora de la noche era preciso agotarla en algún café céntrico y cuál no sería nuestra sor-

Cuando vaya V. a Madrid...

No deje de visitar la Sastrería... de Señora y Caballero... Especialidad en trajes de fantasía para señora
CASA SANZ

Avanida Pi y Margall, 5, Palacio de la Industria (GRAN VIA)

Crónica financiera de Madrid

No son estos instantes los más propicios para solicitar la atención de los lectores hacia la actualidad financiera, ni ésta presenta sucesos de relieve, bastante a contrarrestar la fuerza sugestiva del drama desarrollado en el expreso de Sevilla. La conmoción sentimental causada por el desenvolvimiento del crimen, primero, y el estupor e indignación, sentidos al conocer la posición y moral de los autores después, han convertido el asesinato de los ambulantes de Correos, en uno de los más apasionados temas en el presente y seguramente es un típico caso, cuya consideración, será precisa en la historia de la delincuencia.

Justificado está que las incidencias de la tragedia y del proceso para su esclarecimiento y sanción absorban el interés público, mas acaso esto sea compatible con nuestro propósito, no sólo porque en el fondo de todo crimen hay un fundamento económico, sino porque el delito que hoy se persigue y comenta con extraordinario afán, es un producto lógico del artificial ambiente económico social en que se desenvuelve una parte, cada vez más numerosa, de la población de las modernas capitales.

En un principio se creyó que la Gran Guerra había destruido fuerzas materiales y acrecentado los valores morales de los pueblos, pero desgraciadamente, pasada la agitación patriótica, que impulsó al heroísmo y a la austeridad, se advirtió bien pronto que la catástrofe alcanzaba también a los factores psíquicos.

En lo que a España respecta, noto el equilibrio económico, la facilidad de los negocios desproporcionados al esfuerzo, la incontinencia y la relajación de vínculos de toda clase, convirtieron las ciudades en lo que graficamente se ha llamado un presidio suelto.

Improvizar fortunas y derrochar sin tino y medida ha sido el único ideal de una gran masa. Para todos los procedimientos y todos los medios eran buenos y en la total amoralidad se bordeaba el delito y se disfrazaban de placeres las más denigrantes aberraciones.

Del agio al contrabando, del contrabando al robo, del robo al asesinato: He aquí la escala por la que han descendido los criminales descubiertos ahora no como excepciones anormales, sino como figuras representativas de esa fauna de los cabarets y de los paraísos artificiales que amenazan infectar a España.

Siempre hemos hecho resaltar en estas crónicas la inestabilidad de nuestras bases económicas actuales. Beneficios extraordinarios, agio de monedas extranjeras, multiplicación de las entidades bancarias son fundamentos de una solidez harta distinta de las que realmente deben cimentar la economía de un pueblo, y que no en otros que fuentes productivas y fecundas e instrumentos circulatorios proporcionados.

Del mismo modo que en lo colectivo no se basaba la economía en la agricultura y la industria, en el trabajo, en suma, los particulares desdentraron las pequeñas ganancias del esfuerzo regulado y los limitados goces de la vida honrada y se lanzaron a esa vida cuyo sostenimiento exigían el azar, el arbitrio, la desaprensión y en muchos casos el delito.

Si con ocasión del crimen del expreso se recuerdan otras irregularidades cometidas por funcionarios de Correos, adviértase que en el ambiente señalado, la ocasión es el peligro complementario y para culpar especialmente a un Cuerpo, es preciso antes compararle con los análogos. Análogos en el sentido que ahora consideramos son todos los Cuerpos que manejan o administran fondos en grandes cantidades y prestan servicios de difícil fiscalización, y entre éstos no ha sido el de Correos el que oficialmente y públicamente ha merecido mayores sanciones.

El suceso de palpitante actualidad, es, pues, en su fundamento económico un síntoma más que unír a las quiebras comerciales, a irregularidades bancarias que caracterizan la insostenible situación de la economía española.

ARTURO PEREZ CAMARERO
Redactor de «El Financiero»

Noticias militares

ARTILLERIA

Destinos.—Se confiere el mando, a los coronales: don Pedro Méndez, del segundo de montaña; don Jaime Pla del doce pesado; don Antonio Garrido, del séptimo, y don Luis Alonso Tovar, del quinto.

Ascenso.—Se concede el ascenso a teniente coronel, al comandante don Jesualdo Martínez Vivas.

Retiro.—Ha sido concedido el retiro al teniente don Marcos Jiménez Cristóbal.

A activo.—Vuelve a dicha situación, el teniente don Carlos de Urcola Fernández.

Servicio de aeronáutica.—Se nombra alumnos del curso de observador de aeroplano, en comisión del servicio de aeronáutica, a los tenientes de Artillería don José Luis Mas, don Juan Olaya Fernández, don Augusto Lerdo de Tejada, y don Vicente Sintes Fábregas.

Del Magisterio

Sustituciones

Por no haber aceptado las nombradas en 23 de Abril, señoritas Huirant y Arévalo, se encuentran vacantes las plazas de maestras sustitutas de las escuelas de Coca y Cabezueta, cuyo nombramiento corresponde a la Dirección general de primera enseñanza, y ha de caer en maestras que estén en posesión del título profesional.

presa cuando al entrar en el Universal de la Puerta del Sol, una voz casi cavernosa, nos llama, exclamando:
—¡Tú por aquí, querido Duendel!
—Ahí tu ves, echando una canilla al aire.
—¿Quieres quedarte sin alguna pierna?
—Chistes, no. Vengo a descansar y no quiero que me amargues la vida. Para tristezas y malos ratos bastantes sufro en Segovia contemplando en este tiempo el aspecto de algunos sombreros honchos que salen los domingos a paseo, como las criadas y dependientes de comercio.
—¿En plena Plaza Mayor?
—¡Toma! Y con la misma tranquilidad con que se lucían en la de Salamanca los airosos, ligeros y difíciles sombreritos que cubrían las cabezas de Unamuno y del conocido ex diputado reformista por Béjar, don Filiberto Villalobos.
—Veo que te fijas en detalles que después de todo no tienen nada de particular.
—Así lo creo yo también, pero ¿qué quieres que haga durante tantas horas como me paso en las alturas del Acueducto?
—¡Andal! ¿Y las corridas de novillos? ¿No te entretienen? ¿Y los espectáculos de Cervantes, del Juan Bravo y del Cine Ideal, no te alegran la existencia?
—Te diré, te diré. Eso de los novillos no pasó de un sueño. El famoso «Cifuentes», se quedó vestido con traje de luces, con la espada en la mano... y sin morlaco al que hundírsela hasta el puño.
—Pues el chico estuvo en Madrid.
—No lo sabía.
—Aquí, aquí mismo, en este café, le ví con gabardina y alpargatas en una noche de lluvia torrencial.
—No seas guasa, gachó.
—¡Qué guasa ni que ocho cuartos! El hombre se trajo unos zapatos que quitaban la cabeza, sintió después que su pie no cabía en aquel diminuto calzado, miró al cielo que en aquel instante carecía de nubes y en un raptó de decisión ¡zás! lanzó los zapatos al espacio, compróse unas alpargatas y...
—Llovió después a mares.
—¡Andal! Como que por poco tiene que llegar al café en una canoa del estanque del Retiro.
—¿Y lo de los novillos?
—Pues que lo deja para mejor ocasión y que por ahora se concreta a ensayar suertes nuevas y a ejercitarse en la de banderillas con los mangos de las cafeteras... no sin la correspondiente protesta del dueño del café de la Unión, el formidable chamelista Lorenzo Unceta.
—Pero ¡las charlotadas!
—¡Ah! Eso sí. Matías, Doró, León, el Guardia Torero y sus botones están dispuestos a darnos la tarde el día de la Ascensión y el del Corpus.
—¿Todo está ya arreglado?
—Todo. El ganado es de buen trapío y la gente deseosa de trabajar.
—¿Y el público?
—El público, ansioso de divertirse aprovechará los precios baratos y dará una buena entrada.
—Y de teatros ¿te trae alguna noticia?
—Allí dejé Cervantes esperando que llegasen a galope «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» y el Juan Bravo, las «cuarenta bellezas mundiales».
—¿Y cantaron las cuarenta?
—No, nada más que veinte... las otras bailaron.
—¿Y presentaron cuadros?
—Ya lo creo. Especialmente diez bellezas a última hora, hacían verdaderas filigranas artísticas.
—No me choca. Siempre las diez de últimas suponen una ganancia... para la empresa.
—¿Y ahora?
—Ahora... variedades ¡quién sabe! Acaso una compañía de zarzuela que nos regocje y Zorrilla que nos haga desarrugar el entrecejo con esa tontería de «El vizconde de virtudes» que es para desternillarse.
—¡Las tres! Van apagándose las luces del café. Los notándose salen a la Puerta del Sol. Artistas, agentes, maestros de música, empresarios, etc., etc., forman animados grupos, en los que se planea, se fantasea y se discursa.
—¿Sabes que va a ver censura para las películas y para toda clase de espectáculos?
—Me parece muy bien.
—¿Sabes que en el Cine Ideal, de

Segovia, quieren que haya variedades durante el verano?
—No sabía nada.
—¿Sabes que Martínez Carcellé y un ilustrado doctor en Medicina piensan ser empresa el próximo invierno en un teatro provinciano?
—Ni palabra.
—¿Sabes que la notabilísima bailarina Berta Adriani, la reina del «zapateado», tiene el capricho de ir al Juan Bravo segoviano?
—Y qué me dices?
—Estas y otras preguntas me obligan a lanzar mis huestes en busca de información, que dejaremos para otro día.
El mismo día en que despediremos con lágrimas en los ojos a «esa tontería» de concierto que se llama Elipo Mérida y confesaremos a esa estupidez de maestro, pianista, violinista y aspirante que atiende por Angelito Gutiérrez.
EL DUENDE DEL ACUEDUCTO

Misa de privilegio
El próximo lunes, a las ocho (oficial), se celebrará en la iglesia parroquial de San Millán, la misa de privilegio por el alma de la señora Doña Hermenegilda Valduvico Llamas (Q. E. P. D.)
La familia,
Ruega a sus amigos la asistencia a este acto de caridad cristiana, por lo que les quedará agradecida.

EN SEPULVEDA UN SUICIDIO

Sepúlveda, 1.—Sobre las seis de la mañana de hoy y en las inmediaciones de Nuestra Señora de la Peña, se ha suicidado arrojándose por la peña más alta, que da vista al río, y sitio titulado Prrales, la vecina de dicha localidad Eusebia Antona, de treinta y nueve años de edad y esposa del honrado jornalero Santos Sebastián.
Se ignoran los móviles que hayan podido inducirla a llevar a cabo tan extrema resolución. Deja dos hijos, y antes de realizar su propósito, se descalzó, envolvió los zapatos en su delantal y los aseguró con una piedra en la cúspide del peñasco, sin duda para ser más pronta habida.
El Juzgado instruye diligencias sobre este doloroso suceso.
CORRESPONSAL

PARA PRIMERA COMUNION DEVOCIONARIOS, ROSARIOS, MEDITACIONES, RECORDATORIOS

LA CONCEPCION PLAZA MAYOR, 44 y 45

El regimiento de Posición

Supuesto táctico
Según habíamos anunciado, ayer a las ocho de la mañana salió para La Granja el regimiento, constituido en la forma que ya anunciábamos.
Durante la marcha, desarrolló con precisión admirable un supuesto táctico.
A las once y media hacía su entrada en La Granja el regimiento, acampando en la Pradera del Hospital.
Aparcado el material, se sirvió a las fuerzas una excelente comida, mientras los jefes y oficiales almorzaban en el Hotel Europeo.
Terminada la comida, se trasladaron los jefes y oficiales a la pradera del Hospital, donde un soldado, ordenanza de Mayoría, encaramado en un camión pronunció un vigoroso y brillante discurso, enalteciendo la gloriosa ejecutoria del Cuerpo de Artillería, y cantando un himno entusiástico a Daoiz y Velarde. Acabó con vibrantes frases a España.
Fue un notabilísimo discurso que arrancó nutridas ovaciones, siendo felicitado cariñosamente por sus jefes el soldado orador.
Después, cantó el orfeón del regimiento, con mucha afinación y gusto, bajo la batuta de su director el padre Villalba, algunos preciosos números.
Por último, se jugó un interesante partido de fútbol entre uno de los equipos de La Granja, y el del regimiento.

En aquel Real Sitio estaban de prácticas los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Caminos, los cuales fraternizaron desde los primeros momentos con la oficialidad del regimiento de Posición, menudeando los vivas a España y al ejército.
El coronel del regimiento dirigió al jefe de la Casa Militar de Su Majestad el Rey el siguiente telegrama:
«Para conmemorar la gloriosa jornada del 2 de Mayo, el regimiento de mi mando realizó una marcha a San Ildefonso y un supuesto táctico. Reunidos en banquete los jefes y oficiales, al que asistieron además el general Rexach, el director de la Escuela de Ingenieros de Caminos y alumnos de la misma, el jefe de Obras públicas de la provincia, una comisión de la guarnición de Segovia y las autoridades del Real Sitio, y por unanimidad renuevan, por conducto de V. E., su testimonio de adhesión a S. M. el Rey y Real Familia, y expresan su deseo de que en breve sea un hecho la reconstrucción del Palacio de este Real Sitio.»
A las seis y media emprendían las tropas el regreso a Segovia, a donde llegaron sin novedad a las ocho y media, presenciando su entrada numeroso público.
El vecindario de La Granja hizo también la más cariñosa acogida al regimiento de Posición.
Nosotros nos complacemos en felicitar cariñosamente al digno coronel de tan brillante Cuerpo, don Joaquín Rey y a los jefes y oficiales del mismo, por el éxito que ha tenido esa marcha táctica a La Granja.

Monumento a Daniel Zuloaga

El busto de Barral
«La Epoca», ocupándose del monumento que se proyecta erigir en Segovia al notable ceramista Daniel Zuloaga, se expresa en los siguientes términos:
«El homenaje de gratitud y de honor a Zuloaga es bien merecido, porque toda su obra y casi toda su vida estuvieron consagradas al enaltecimiento de la capital castellana, desde el día que Zuloaga llegó a Segovia y estableció su taller en la vieja iglesia de San Juan de los Caballeros, cuando todo el turismo se orientaba hacia las poblaciones castellanas más populares por sus riquezas, como Toledo, y Burgos, la vieja ciudad, que guardaba tan sin rincones llenos de emoción en sus callejuelas y tantos tesoros entre los muros de sus iglesias románicas y de sus otros monumentos arquitectónicos, fué lugar de peregrinación fervorosa para los hombres de sentimientos y los eruditos del arte.
El busto hecho por Barral, obra de arte excelente, tiene el mérito de un gran parecido. En él aparece el maestro Zuloaga lleno de vida, con su rica expresión, sus ojos vivos y penetrantes, sus barbas bíblicas. Díjérase al verlo que de nuevo vamos a oírle hablar con su charla pintoresca, rápida, fogosa y un tanto destemplada, llena siempre de entusiasmo para Segovia y para el arte.»

Los dolores reumáticos dejarán de ser su pesadilla si toma Vd. las Tablettes Bayer de Aspirina

Teatro Juan Bravo

Funciones para hoy y mañana.—Tres números de variedades.—Una artista original
La Empresa del teatro Juan Bravo, prepara, para las funciones de hoy y mañana, tres números de variedades, además de la proyección de una magnífica cinta, que han de llamar poderosamente la atención del público.
Debutarán la bella bailarina Trini Herrero, la admirable cancionista Paquita Fortuny, y el incomparable artista, el caballero señor De León, el cual, además de otros originales trabajos, presentará el ultramoderno instrumento musical

llamado «Marimbú», procedente de El Brasil.
El caballero de León, ha constituido hasta ayer, el suceso más culminante en el cartel del Circo Americano, de Madrid.
La curiosidad que el anuncio de este artista ha despertado, es extraordinaria por los encargos de localidades que hay para las secciones de la noche.
En vista del horario oficial, y lo avanzado de la estación, la Empresa ha decidido que las secciones den principio a las ocho de la tarde y once de la noche.
Una boda segoviana en Madrid
El domingo, 27 del pasado Abril, celebróse en la muy castiza y antigua parroquia de San Andrés, el enlace de la hermosa señorita Isidra González, con el industrial don Jesús Oria.
Santiago González («El Segoviano»), que regentando su posada de San Pedro, en la «Cava Baja», se ha hecho popularísimo en la cortésana villa, mostróse tan rumboso en las bodas de su bizarra hija, como aquel famoso Camacho que campa en los folios de el mejor y más entretenido libro que se ha compuesto en lengua castellana.
Bien puede decirse que todo el «personal» típico de entrambas «Cavas» y calles contiguas, en donde aun al tiempo de ahora están enclavados los viejos mesones y las antiguas paradas de diligencias, acudieron a solazarse con la dicha de sus opulentos convecinos.
Los novios salieron a pasar la luna de miel en las maravillosas tierras de Andalucía.
Propaganda de la Unión patriótica
Mañana, domingo, se celebrará en la villa de Turégano, a las cuatro y media de la tarde, un acto público de propaganda de esta nueva agrupación, en el que se comentará el Estatuto Municipal, en la parte que más interesa conocer a los pueblos.
Triduo al Niño Jesús de Praga
Ayer dió comienzo, en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas descalzos, el solemnísimó Triduo en honor del milagroso Niño Jesús de Praga.
El altar donde se ve era la simpática imagen del Divino Infante y la Beata Teresita, aparecía iluminado con innumerables focos eléctricos, que derraman la luz a raudales sobre el precioso grupo escultórico, y materialmente cubierto de flores.
Asistió a los cultos de ayer el ilustrísimo señor obispo, que ofició de pontifical en la reserva del Santísimo.
El sermón, a cargo del orador sagrado don Rufino Truébano, canónigo de la Catedral de Ovido, fué una notable oración, plena de doctrina y hermosa de concepto.
La parte musical es verdaderamente notable. Una numerosa orquesta y un nutrido coro de voces, dirigidos por el reputado maestro y compositor don Luis Arcona, interpretó magistralmente muy bellas composiciones, entre las que se destacó un hermoso «Tantum ergo» de Saint Saens, para cuatro voces y orquesta y un precioso motete original señor Arcona.
Asistió a los cultos una numerosa concurrencia de fieles,
La procesión del domingo
A fin de que la procesión del Divino Niño Jesús de Praga, que tendrá lugar mañana por la tarde, no desmereza en nada de las solemnes fiestas de que ha sido precedida, es conveniente avisar de antemano el orden que ha de llevar, para evitar el desconcierto que acaecerá, de no fijarse, el orden que ha de seguir y que es como a continuación se indica:
Cruz y ciriales, niños de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, niños de los Colegios de los Hermanos Maristas, escuelas municipales y Colegio de San José; banda de música La Popular. niñas de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, Colegios del Hospital de la Misericordia, de las Concepcionistas e hijas de Jesús, colegios particulares y nacionales de niñas, Semana devota, con su estandarte; Venerable Orden Tercera del Carmen, estandarte de la Virgen, Visita domiciliaria del Niño Jesús de Praga, estandarte del Niño, estandartes pequeños de

la Virgen y del Niño, comunidad de RR. PP. Carmelitas, imagen del milagroso Niño, escoltada por su guardia de zuavos pontificios; presidencias y banda del Hospicio.
Nota. Se suplica que cada cual ocupe el puesto señalado y que las personas mayores lleven vela para la procesión: Esta se celebrará por la alameda de la Fuencisla.
Junta provincial de Abastos
Por las causas que se expresan, se han impuesto las siguientes multas:
A don Daniel Otones, de Roda de Eresma, 15 pesetas, por vender pan falto de peso.
A don Simón Manzano, de Martín Muñoz de las Posadas, 25 pesetas, por vender patatas a mayor precio de la tasa.
A don Julián González Tovar, plazuela de Santa Eulalia, 13, 200 pesetas, por utilizar pesas faltas de peso.
Al mismo, 150 pesetas, por vender pan falto de peso.
A doña Rosario Barroso, Juan Bravo, 56, 25 pesetas, por servir leche aguada en el bar de su propiedad.
A don Valeriano Quintano, Parra, 5, 25 pesetas, por vender leche adulterada.
A don Juan José García, Cronista Lecea, 3, 200 pesetas, por utilizar pesas faltas de peso.
A don Florencio Ruiz, Hilanderas, 7, 100 pesetas, por vender leche adulterada.
El crimen del expreso de Andalucía
Navarrete fué en cierta ocasión víctima de un conato de asalto
Personas que están al tanto de la vida de Sánchez Navarrete han contado un caso pintoresco y extraño. Cuando Navarrete viajaba como ambulante en la línea de Andalucía, al llegar el convoy a la estación de Montoro pretendió entrar en el coche-correo un sujeto de aspecto poco tranquilizador.
El tren se hallaba en plena marcha, y Navarrete y el otro oficial que le acompañaba, cuyo nombre nos reservamos, dieron la señal de alarma, utilizando el timbre colocado para estos casos en el interior del coche-correo.
El sospechoso, que comprendió que el golpe había fracasado, se arrojó del vagón, no sin antes haberse apoderado de unos cuantos sobres de valores que había encima de una de las mesas de trabajo; como el tren iba rápidamente amonorando su velocidad, el saltadorseguido de otro compañero, que se hallaba en el techo del vagón-correo, pudieron saltar a tierra con relativa facilidad y emprender la huida a través del monte.
Cuando acudieron la pareja, los empleados y algunos viajeros, ya los saltadores se hallaban fuera de alcance.
El Consejo se celebrará el lunes o el martes próximos.—Los procesados siguen incomunicados.—Se hace un resumen del proceso.—El sumario será entregado hoy en Capitanía
A mediodía recibió ayer a los periodistas en Capitanía general el comandante señor Rodas; los dijo que se hallaba ya en poder del Juzgado militar el único documento que faltaba: el certificado de defunción del ambulante señor Lozano, remitido por el Juzgado de Córdoba.
Primeramente manifestó que el Juzgado se trasladó ayer mañana a la Cárcel Modelo, donde interrogó a Clemente García, y con esta diligencia se dará por terminado el sumario.
—Esta tarde—prosiguió—, el juez se dedicará a ordenar lo actuado, y en seguida pasará el sumario al auditor.
El sumario será entregado mañana en Capitanía general y seguidamente pasará al auditor, quien determinará el procedimiento que haya de seguirse.
Por último, el señor Hernández Rodas dijo que los detenidos en Ciudad Real como presuntos encubridores de Francisco de Dios Piqueras, no han sido procesados; pero permanecerán a la disposición de las autoridades militares hasta que éstas dispongan lo que estimen más conveniente.
A las once y media recibió anoche a los periodistas el señor Hernández Rodas.
El señor Rodas dijo después que no era cierto el que a los procesados

por el crimen del expreso se les hubiera levantado la incomunicación.
Ecos de la provincia
Boceguillas
Conferencia cultural
Se ha celebrado el día 27 de Abril, la habitual conferencia dominical a cargo don Angel A. Gracia, sobre los asuntos siguientes:
1.º Vista la oposición de algunos padres (de los niños más díscolos y que más faltan sin causa justificada a clase, por supuesto), a firmar el «centrado» del cuaderno quincenal en que figura la asistencia, aseó, conducta, aplicación y aprovechamiento de los alumnos, trató este maestro de las relaciones que deben existir entre él y los padres para cooperar en la difícil obra de educación de sus hijos; siendo ese cuaderno un medio de afirmar esas relaciones.
Se extendió en largas consideraciones sobre la necesidad de formar hombres lo más perfectos posible, conscientes ciudadanos del mañana, para lo cual es necesario que envíen los niños a la escuela, pues aún existen cinco, incluidos en la edad escolar, que no están ni aun matriculados ni en ésta ni en la alguna.
Cantina escolar
Para facilitar la asistencia de los niños verdaderamente pobres, se organiza una cantina escolar con los siguientes suscriptores: médico del pueblo, don Isidro Herranz; don Antonio García, industrial; don José González, carpintero; don Angel Gracia, maestro nacional; doña Isabel Molinero y doña Fuencisla Moreno, maestras nacionales, y don Zacarías Mercado, alumno normalista. El primero, segundo y cuarto, figuran con cinco pesetas mensuales; el tercero, con dos pesetas, la quinta y el séptimo, con una peseta, y la sexta, señorita Moreno, con tres pesetas.
Se solicitará alguna subvención por el Estado y en breve comenzará sus funciones, dando comida hasta donde sea factible.
Sobre avicultura
Se leen las cartas enviadas por el joven de este pueblo Felipe Onrubia sobre avicultura, apicultura, conicultura y siembra de remolacha semiluzcarera, sandía y melón, con ideas tomadas de los profesores de la Granja Agrícola, de Madrid, que actúan en los cursos prácticos organizados por la Asociación general de Ganaderos del Reino.
Adquisición de colmenas
Como consecuencia de estas enseñanzas, se proyecta la adquisición de colmenas fijistas y movilizadas, sistema moderno, para introducir en este pueblo tan lucrativa producción.
Acerea de un coto agrícola
Y por último, lee la circular enviada a esta Mutualidad por el Instituto nacional de Previsión sobre el coto agrícola de previsión de la escuela de niños de Miraflores de la Sierra, y dice que hay que poner los medios para, sino con esa intensidad, por lo menos establecer alguna colmena en un huertecillo próximo a la escuela.
CORRESPONSAL
Información local
SEGOVIA AL DIA
Es día de fiesta nacional.
En esta fecha se conmemora la exaltación del amor patriótico, y una de las más heroicas jornadas del pueblo español.
En las oficinas públicas y en los centros de enseñanza se huelga, que es la forma más práctica de solemnizar estas fiestas.
También tenemos, para regalo de nuestros oídos, un excelente concierto en la Plaza, a cargo de la banda de música de la Academia de Artillería.
El Regimiento de Posición hace una marcha táctica a La Granja.
Las baterías, con su variado y potente material, marchan carretera adelante, poniendo una nota bélica en la placidez de la fronda que circunda el cercano real sitio.
La vida tranquila de La Granja se ve por algunas horas turbada con los agudos toques de las trompetas y el bronco rodar de los pesados carruajes.
Y al caer de la tarde, el Regimiento emprende el regreso a Segovia, y La Granja vuelve a su quietud apacible, arrullada por las leyendas mitológicas de los dioses y ninias, de los sátiros y centauros que pueblan sus esplendidos jardines.
DE SOCIEDAD
MAÑANA, DOMINGO
— gran exposición de —
— escaparates en la —
Casa Ridruejo
Viajes
Hoy ha salido para El Escorial, en cuyo monasterio administrará sagradas órdenes a varios novicios del colegio de

SUETOS

ASTRA

Perfumes de gran moda. Colomias, quinas, aguas de tocador

CASA RIDRUEJO

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos, reconstituyente, desodorante, descongionador de las mucosas gastro intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Guisantes Ulecia LOGROÑO

Herniados Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Marcos y Compañía. En Madrid, Augusto de Figueroa, 8.

Modista de sombreros, Carmen Martín Nicolás, San Facundo, 3.

ZOTAL

Desinfectante - Insecticida Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado.

Evita toda clase de enfermedades

Nada tan agradable al paladar como una taza de café servida por el

BAR JUAN BRAVO

para convencerse de su bondad PLAZA MAYOR, 12

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

En Palacio

El marqués de Magaz despachó con el Rey, a la hora de costumbre.

En audiencia recibió el Monarca al alcalde de Algeciras y a bastantes jefes y oficiales del Ejército.

También la Reina tuvo audiencia, recibiendo a la duquesa de Cenalajas y a otros varios aristócratas.

La «Gaceta»

Jubilando a don Pedro Bernal, catedrático del Instituto de Murcia.

El crimen del expreso

El comandante señor Rodas manifestó ante los periodistas que el proceso instruido por el crimen del expreso de Andalucía, entró en Capitanía anoche.

El capitán general lo tuvo en su poder algunas horas, y esta mañana firmó un decreto para que pasara al auditor.

Cuando éste lo examine lo enviará nuevamente al capitán general, y, de hallarse conforme, se elevará a plenario.

Confirmando el señor Rodas que los detenidos en Puertollano habían sido puestos en libertad, por comprobarse que no existe culpabilidad para ello.

Terminó el señor Rodas su conversación con los periodistas, diciendo que el Consejo comenzará el martes a las ocho de la mañana y que durará, probablemente, todo el día, en atención a lo voluminoso del proceso.

Carreras de autociclos

Se ha firmado una Real orden autorizando a la Sociedad Moto-Club, para celebrar mañana una carrera de bicicletas con motor, entre Madrid y Arenas de San Pedro.

Extranjero

Berlin.—Un nacionalista mató ayer a un obrero, al sorprenderle arrancando un cartel ultranacionalista.

—El ministro del interior ha pronunciado un discurso atacando a los ultranacionalistas, a los que considera como peligrosos para la seguridad del Estado.

CORRESPONSAL

Modista madrileña

confecciona a vestidos y abrigos. Corta, hilvana y prueba, a precios módicos. Roble, 5 primero, izquierda.

José H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid

Consulta de once a dos GRATIS A LOS POBRES Puente de la Muerte y la Vida, núm 5

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Sastrería Hervás y Gracia

PLAZA DEL ANGEL 15. — MADRID

Uniformes militares y civiles. Trajes de paisano.

Pruebas y avisos, Hotel Comercio

CORRESPONSAL ADMINISTRATIVO:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

—DAOIZ, 16, 2.º— :—TELEFONO 82— :—SEGOVIA—

ALMACEN DE MADERAS

— Y —

FABRICA DE ASERRIO

— y —

DON ANDRES MINGUEZ

— SEGOVIA —

LAS MADERAS PROCEDENTES DEL PINAR DE NAVAFRIA, ASI COMO LAS DE OTRAS PROCEDENCIAS, QUE DE ANTIGUO VIENE EXPENDIENDO ESTA CASA, SE DESPACHAN EN ELLA, A PRECIOS DE FABRICA, SIRVIENDOSE A DOMICILIO EN ESTA POBLACION Y SOBRE VAGON FERROCARRIL ESTACION SEGOVIA

PUNTE DE MUERTE Y VIDA, NUMERO 2

Teléfono 165

No dé V. más vueltas a su cabeza



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFICOS EXTRANJEROS

La Segoviana

VIAJEROS (CASA CHIPLANERO)

Habitaciones gran confort, calefacción cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones

Montera, 10, 3.º Teléf. 35-31 M. — MADRID — Pensión completa desde 10 pesetas

GERONIMO FARRE GAMELL

Ortopédico de la facultad de Medicina DE MADRID

HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíutico y tuberculoso, se corrigen totalmente, o los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 10 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo.

En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mesa, 23. 1.º

OPALINA LAMPARA TUNGSRAM GUARNALDA BUDAPEST. De venta, en los principales establecimientos de electricidad

Se arriendan

pastos para mil cabezas de ganado lanar hasta 1.º de Junio, y desde 15 de Junio a últimos de Noviembre, para mil ochocientos a dos mil cabezas. Para tratar, en Marazuela, con el señor alcalde.

Se venden

en el Real Sitio de San Ildefonso, las casas números 6 y 8 de la calle de Jardines. Informes: don Francisco Duque, San Ildefonso, o don Ricardo Huertas, procurador, Segovia.

Se arriendan

pastos en la sierra de Otero, paraganado lanar y vacuno, por meses. Para tratar, en el monte de Herreros, en Otero, Claudio Hernández.

Regalo de colcha

La Asociación de Hijas de María de Villoslada hará entrega a la persona que presente el número 368, de la colcha que regalaba. La presidenta, Felisa Pérez.

Yegua desaparecida

pejo castaño, cola larga, cabeza pequeña, descalza de atrás, alzada la marca y un dedo próximamente, extraviada de un prado de El Espinar. Para tratar con su dueño Juan Hernández, en Cantimpalos.

Academia de Artillería

SUBASTA

Debiendo subastarse a la venta en pública subasta de una yegua y dos caballos del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 20 del actual, siendo el importe de los anuncios de cuenta de quien se adjudique dicho ganado. Segovia, 10 de Mayo de 1924.

Subasta

El próximo sábado, día 10, a las once de la mañana, se celebrará en las oficinas de Dámaso Ileras y Compañía, Sociedad en comandita, plaza del Vidriado, números 3 y 4, San Ildefonso, la subasta de varios lotes de costeros y sallos.

Se vende

una vaca suiza, recién parida, en Bernúy de Porros. Dará Razón don Mariano Calle, en dicho pueblo.

Escuela de Bellas Artes

ANUNCIO

Habiendo terminado el curso académico en dicha Escuela, se pone en conocimiento del público, que los días 5 y 6 del actual y hora de las ocho de la noche, tendrá lugar en dicho centro, la exposición de trabajos efectuados por los alumnos.

Segovia, 3 Mayo de 1924.—El presidente, Francisco Ruvira.

Se arriendan

pastos para cuarenta reses vacunas, en el término de Lobones. Se dispone de buenos encerraderos. Para tratar, con el guarda de la finca.

Familia distinguida

cede tres habitaciones independientes con pensión para cuatro amigos, hermoso cuarto de estudio, buen sitio y trato esmerado. Razón, en la Administración de este periódico.

Se alquilan

dos casas en buenas condiciones. En la Administración de este periódico darán razón y en Sepúlveda, don José María Zorrilla.

Venta

de una casa de renta con jardín. Razón, en esta Administración

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medico kilogrs. Items include Merluza, Congrio, Langostinos, Salmonetes, Pescadillas, Lengüadinas, Sardinas, Boquerones, Gambas, Almejas, Calamares.

En la pescadería de JUAN JOSE, 1 mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Se arriendan

pastos desde 1.º de Mayo hasta San Miguel, para ganado vacuno, sulzo u holandés, para pastar esa clase sola. Hay buen semental, en la dehesa de San Antonio, término de Juarros. Para tratar en Segovia con don Angel Labrada (El Madrileño).

Es esa copa contiene el liquido que vigorizará su sangre. Verdadere "elixir de larga vida", este jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición.

Hace más de 30 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad, el esfuerzo intelectual o los excesos. Combate con éxito la inapetencia, el insomnio, la pesadez de cabeza y el decaimiento producido por el empobrecimiento de la sangre.

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO.—Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

— FAJAS — Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia. Teléfono núm. 9

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurado-cálcicas, sulfhídricas, nitrogenadas, radiactivas TEMPORADA DEL 20 JUNIO AL 30 SEPTIEMBRE

Están indicadísimas las aguas de CUCHO en las ENFERMEDADES DE LA PIEL y del APARATO RESPIRATORIO. Curan los eczemas secos y exudativos, por antiguos y rebeldes que sean: los eczemas seborreicos de los niños; las úlceras atónicas; proriasis; herpetismo; forunculosis; picores sarna.

Son insustituibles, haciendo a la vez pulverizaciones e inhalaciones en las enfermedades de la nariz y garganta; en las laringitis y bronquitis; catarros crónicos. Son utilísimas en los SIFILITICOS para hacer más tolerable y eficaz el tratamiento mercurial.

De muy buen efecto en la escrofulosis, conjuntivitis, otitis, infartos ganglionares y localizaciones óseas, caries y fistulas.

Dan gran resultado en todos los ARTRITICOS y REUMATICOS: en los anémicos y debilitados.

Completa y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES, PULVERIZACIONES.

Magnífico parque: aire puro y seco a cerca de 600 metros de altura: alimentación sana, nuevas cocinas

A 16 kilómetros de Miranda: 20 de Vitoria y 6 del apeadero Lapuebla. Pídanse folletos al señor administrador.

Junta de plaza y guarnición de Segovia

El general gobernador militar, presidente de la misma. Hace saber: Que debiendo procederse a la admisión de proposiciones para la adquisición de los artículos necesarios en el Depósito de Intendencia de esta plaza, durante el mes actual, se anuncia por el presente a fin de que las personas que lo deseen puedan presentar en el Gobierno militar ofertas por escrito de los artículos que les convenga suministrar, a partir de esta fecha y hasta las doce horas del día 12 del corriente mes.

Los interesados harán constar que están enterados de este anuncio y con formes con el mismo, expresando el precio íntegro por unidad, puesto el artículo en los almacenes del Depósito aludido, libre de gastos.

Las ofertas han de ser acompañadas con muestras de los artículos para su examen y podrán ser aceptadas las más beneficiosas o desechadas todas si así convinieren.

Hecha la adjudicación, el vendedor estará obligado a verificar la entrega antes de la terminación del mes y si el artículo al ir a ingresar en las almacenes no reúne las condiciones debidas, será rechazado, sin que por ello tenga derecho a reclamación alguna al adjudicatario.

Los pagos estarán sujetos al descuento del 1,20 por 100 y se verificarán al pie de la Caja o por medio de libramiento si el importe excede de 5.000 pesetas, siempre que en ambos casos lo consientan las consignaciones recibidas, pues de no ser así, se entregará un cargarme a satisfacer cuando se reciban dichas consignaciones.

Los artículos han de ser todos de procedencia nacional. Segovia, 2 de Mayo de 1924.—EL GENERAL PRESIDENTE, JOAQUIN SERRANO

Los artículos que han de adquirirse son los siguientes:

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Items include Harina de primera, Harina para pan de tropa, Cebada, Paja para pienso, Forraje verde, Sal común, Carbón de hulla, Leña, Paja larga para relleno, Petróleo.

Gran chalet "El Pinarillo,"

El único e higiénico para el verano

SEGOVIANOS: Si queréis pasar bien el verano, subir al grandioso chalet, donde pasaréis y disfrutaréis esos aires puros e higiénicos y veréis un servicio esmerado tanto en las bebidas como en las comidas. En dicho chalet se servirá al público desayunos, almuerzos, meriendas y cenas.

GRAN SURTIDO EN BOCADILLOS Se sirven comidas de encargo a precios módicos

Avisos: BAR DE LAS COLUMNAS

Carretera de Boeguillas, numero 2

Se arriendan

los pastos de Redondolejo, para 20 reses vacunas, a 30 pesetas una. Para tratar, en dicho caserío, con Anselmo Carrasco.

Ama de cría

soltera, de veintidós años, leche de quince días, se ofrece. Dirigirse a don Vicente García, en Mata de Cuéllar.

Nodrizas

de diez y ocho años, leche buena desea criar para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Informes: Felisa Sanz, en Pedrajas de San Esteban.

Ama de cría

soltera, se ofrece para casa de los padres. Razón, Marcelina Cañas, en Abades.

Ama de cría

casada, de veintidós años, leche de 21 días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Heliodoro Merino Barrio, en Navallilla.

Pastos

se arriendan para ganado vacuno, desde 1.º de Mayo a Santiago o San Miguel, en Dehesilla Fuentesdrada, término de Revenga. Para tratar, en Segovia, con don Fermín Díez o don Julián González, Santa Eulalia, número 13.

PP. Agustinos, el ilustre prelado de la Diócesis, doctor don Manuel de Castro. Se encuentra en Segovia, el Inge-

tero de Minas don José María Martínez Ortega, conde de Argillo y Morata, marqués de Villaverde.

Se halla en esta capital don Luis Gómez, padre de nuestro distinguido amigo don Eduardo Gómez Redondo, ingeniero de Montes afecto a la jefatura de este distrito forestal.

Ha pasado el día en Segovia el industrial de Etreros don Alvinio de Antón.

Condecoración

Le ha sido concedida la medalla de méritos por la Patria, al teniente de la Guardia civil, don Ricardo Fresno, por la defensa de la fábrica de harinas en el poblado de Nador, durante los sucesos de Julio.

Eshorabuena. Fallecimiento En Riaza ha fallecido, víctima de larga y penosa dolencia, el administrador de aquella estafeta de Correos, don Rafael Sanjuán Alonso, que por su probidad y excelentes dotes se había conquistado el aprecio y respeto de aquel vecindario.

Enviamos nuestro sentido pésame a la viuda y familia toda del finado.

Enferma Desde hace días se encuentra enferma una preciosa niña, hija de nuestro distinguido amigo, el reputado médico de esta población don Segundo de Andrés.

May de veras celebraremos el aniversario de la enfermita.

Toma de posesión Se ha posesionado del cargo de sub-inspector del servicio de Explotación del ferrocarril del Norte en Segovia, don Víctor Becerra Moraleja, el cual así nos participa en atento besalamano.

Neurología

Confortada con los auxilios espiritistas, ha fallecido en Sotosalvas la acaudalada y bondadosa señora doña María González González, madre del cura ecónomo de dicho pueblo don Ramón Fernández, a quien acompañamos en su justa pena que le ailige, deseándole mucha resignación para sobrelevar la desgracia.

Asociación de señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

El día 4, se dirá la misa de Comunión mensual en la iglesia del Seminario, a las ocho de la mañana, aplicándola por el alma de las asociadas difuntas.

Se ruega encarecidamente la asistencia de todas las señoras socias.

Donativos

Don Agustín Ruiz Arévalo, ha hecho entrega en la Administración de este periódico, de los siguientes donativos: 50 pesetas, para el Comedor de Caridad; 50, al Hospital; 25, para la Gota de Leche; y 25, al Refugio de Pobres.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo, un niño del funcionario del Catastro don Lito Díaz Villaverde.

Desearnos el alivio del enfermito.

Regalo de una mantelería

La Asociación de Hijas de María, de Etreros, hace saber por el presente anuncio, que ha correspondido al número 427 el regalo de la mantelería.

Sombreros para señoras

(todos modelos distintos) CASA RIDRUEJO

Segovia religioso

En los PP. Dominicos

En la iglesia de Santo Domingo el día 4 celebrará mañana la asociación del Rosario perpetuo los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión y por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de las flores, reserva y salve.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 678,0 Dirección del viento..... Oeste Temperatura máxima..... 25'0

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 678,2 Dirección del viento..... Norte Temperatura mínima (protegido)..... 8'0 Pronóstico del tiempo: buen tiempo nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías con patatas. Número de pobres socorridos.— En la comida: adultos, 52; niños, 40 total, 92; en la cena: adultos, 54; niños, 38; total, 92. Faltas del día, 184. Costeado por la institución.

Banco Castellano

CAJA DE AHORROS Valladolid, Palencia, Zamora y Segovia

Operaciones realizadas durante la segunda quincena del mes de Abril de 1924.

Imposiciones, 1.239.752,63 pesetas. Reintegros, 857.600,99

Saldo a favor de los imponentes en 30 de Abril de 1924, 32.095.805,49.

IMPRESA DE EL ADELANTADO



APOPLEGIA

PARALISIS
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER,"
DEPUJA Y ACTIVA LA CIRCULACION
DE LA SANGRE
25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, espasmos o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina de venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
Plaza del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.
Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. - BARCELONA

Automóviles "Citroen,"

Con los automóviles CITROEN, ha quedado resuelto el medio de locomoción rápida y segura sin ayuda de mecánicos y a precio más barato que en ferrocarril. El éxito del automóvil CITROEN está demostrado por la innumerable cantidad de coches que hay rodando, sin que hasta la fecha ningún propietario de CITROEN quiera deshacerse de él. Entregamos inmediatamente el modelo de coche que nos pidan, por tener siempre en nuestra exposición diferentes modelos. Pídanos precios, catálogos, plazos de pago, que con ello no adquieren ningún compromiso.

Representantes exclusivos para la provincia

* **Sociedad Anónima de Importación y Ventas** *
Capital social, 3.000.000 de pesetas
- GARAGE CASTILLA -
Oficinas, exposición y talleres: Gamazo, 22. Teléfono 550. Apartado 33
VALLADOLID

¿QUIERE AUMENTAR SUS VENTAS?

LO LOGRARA reformando su establecimiento y aplicando los nuevos sistemas de **CIERRES METALICOS** ondulados, tabulares, ballesta, etc.

Solicite y recibirá GRATIS el catálogo con dibujos de fachadas

* **ALBERTO SANTAMARIA** *
RONDA SAN ANTONIO, 72 - Barcelona
Representantes en todas las poblaciones

EL REUMATISMO

ENFERMEDADES DE LA SANGRE,
AFECIONES A LOS BRONQUIOS,
RINONES, ETC., se curan con los

TRATAMIENTOS ZENDEJAS

Pídanse folletos gratis a
Gran Vía, 18. MADRID.

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD AMERICANA
Línea extra rápida. - De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa):

20 Mayo «Antonio Delfino»

10 Junio «Cap. Norte»

Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.

Idem id. especial, 462,80.

Línea directa. - Para Montevideo y Buenos Aires:

9 Mayo «España»

17 Junio «La Coruña»

Precio en tercera corriente, pesetas 422,80.

Idem id. especial, 442,80.

- Hamburgo América Linie -

Línea rápida. - Para Río Janeiro y Buenos Aires:

4 Mayo «Rugia»

25 Junio «Galicia»

Precio en tercera corriente, pesetas 422,80.

Idem id. especial, 442,80.

Para Río Janeiro, Santos, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

26 Mayo «Baden»

2 Junio «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.

Idem id. especial, 462,80.

Plazas disponibles en camarotes

Vapor «Rugia», 8 plazas.

» «España», 10 id.

» «Antonio Delfino», 12 id.

» «Baden», 8 id.

Línea rápida. - De Vigo para la Habana, Veracruz y Tampico:

8 Mayo «Toledo»

12 Junio «Holsatia»

Precio de tercera para La Habana, pesetas 424.

Idem id. Veracruz, 482,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a las salidas de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para más informes dirigirse a los

«Sucesores de Enrique Mulder»

(Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Rios, 22. - VIGO

Buenas comisiones

pagaderas enseguida, pueden ganar agentes y corredores introducidos en tiendas detall, en especial colmados, vendiendo artículo compatible con todo otro género que ya vendan. Escribir Sello-Prima, Pelayo, 62. Barcelona.

SARNICIDA "CESAR"

DE LIMPIEZA PROFUNDA

DE LOS MUEBLES Y DE LA PIEL

SIN DAÑO

GLICO-CARNE ESTEVA
CONCENTRADA
Alimento reconstituyente Anti-neurálgico, aperitivo, Eupéptico, Vigorizante orgánico.
Su elaboración a base de Glicerina, Carne y Limón lo hacen altamente digerible y nutritivo.
PIDASE EN TODAS PARTES
J. URIACH, C. BARCELONA

MOTORES

de aceites pesados, marca «Gemelos» para industrias, riegos. Folleto, 41, gratis. MAGAKA, Apartado 3.011. MADRID
Faltan representantes.

Elixir CALLOL
Fortalece Pronto
El por la curación de las enfermedades de la piel y de las mucosas.
Elaborado en el laboratorio de Farmacología y Químico.

MERCADOS

SEPUVEDA
Trigo, a 18,25 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 14,25 id. id.
Cebada, a 11 id. id.
Algarrobas, a 17,50 id. id.
Yeros, a 16,75 id. id.
CANTALEJO
Trigo, a 77 reales fanega
Centeno, a 57 id. id.
Cebada, a 40 id. id.
Algarrobas, a 68 id. id.
Harina de 1.ª, arroba, a 26 id.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 18,75.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 12,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 16.
SEGOVIA
Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 id. id.
Cebada, a 38 id. id.
Algarrobas, a 61 id. id.
VALLADOLID
Trigo, a 19,50 pesetas los 43,24 kilogramos.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 11,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9,50.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 14,75.
AREVALO
Trigo, a 74-75 reales las 94 libras
Centeno, a 52-53 a 50 id. las 90 id.
Cebada, a 37-38 id. la fanega.
Algarrobas, a 54-56 id. id.
ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 id. id.
Cebada, a 10 y 10,50 id. id.
Yeros, a 16,50 id. id.
Algarrobas, a 16,50 id. id.

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5. - MADRID

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oquero (mal olor del aliento).

SERVICIOS, MODICOS Y DE LUJO.

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

A PLAZOS

y a precios de contado toda clase de artículos

INCREIBLES FACILIDADES PARA EL PAGO

Alfombras, cajas de caudales, camisería, colchones, confecciones para señora y niños. Trabajos de dentista. Fumistería, géneros de punto, gramófonos, libros, maquinaria, cuartos de baño, aparatos eléctricos, muebles, óptica, obras de alfarería y carpintería, pieles, papeles pintados, relojes, trajes, tejidos, sombreros, vajilla, zapatería, etc., etc.

Crédito Metropolitano. - Carrera de San Jerónimo, 51. - Madrid

Representación en Segovia: Pérez Hermanos, Juan Bravo, núm. 33 (droguería)

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la única de Glicero-Cal-Croosotal modificada.

Venda Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

GUZMAN EL BUENO

forma era también la de un paralelogramo, y su construcción de gusto puramente gótico. En cada uno de sus costados había una puerta de distintas dimensiones: dos hileras de ventanas, abiertas sin orden, daban luz al interior del edificio, a mas de la que recibía por sus grandes patios. Su techo estaba cubierto de negras pizarras, y sobre uno de sus ángulos levantábase una torrecilla de construcción poco sólida, y sin duda más moderna que el edificio. Veíanse en la torrecilla cuatro ventanas en sus cuatro paredes, y en una de aquellas ventanas, de las que caían a la parte exterior del edificio, estaba colocado el esquilón que tocaba a ciertas horas del día.

Contaban los pastores de las cerca-

nías, que aquel edificio había sido una fortaleza, propiedad de un señor de tan malas costumbres, que no respetó la virtud de ninguna doncella, llegando hasta el caso de abusar de la de su hija; por lo cual Dios hizo que una noche los rayos de una espantosa tormenta cayesen tan continuados sobre el castillo, que aterrado el inicuo señor, hizo promesa de fundar un convento de religiosas en aquella mansión del pecado, si el cielo le libraba del peligro. Desde entonces diz que la fortaleza se convirtió en convento, bajo la advocación de la Encarnación, siendo la primera abadesa la hija del noble, y acabando éste sus días en aquellas montañas, como solitario anacoreta. No faltaban campesinos que asegurasen que a media noche aparecía una luz sobre el edificio, y que se oían tristísimos lamentos, deduciendo de aquí que el alma del pecador venía a implorar los rezos de las vírgenes que se albergaban allí. Fuese o no verdadera esta historia, es lo cierto que aquellos contornos eran mirados con cierta

especie de terror por los villanos, que no transitaban por allí sino cuando les era absolutamente preciso.

El interior del edificio podía decirse que era digno de un monarca, aunque en su mayor parte estaba completamente descuidado. Grandes patios donde la yerba crecía a su placer; espaciosos salones, cuyas paredes y techos estaban labrados con todo el lujo artístico y severo gusto de tales construcciones; dos anchas escaleras de blanco mármol sin contar otras muchas estrechas, y largos corredores dando vuelta a todos los patios, dividían el plano de aquella mansión, en su mayor parte desamueblada, y habitada solamente por doce o catorce religiosas, y el viejo de la parda mula que todas las semanas iba a Sevilla para traer provisiones.

Eran las seis de la tarde, y aún el ardiente sol de Junio bañaba con sus luces las paredes del convento, cuando llegó el anciano. Después de descargar su cabalgadura y dejarla en la cuadra, subió al primer piso, siguió a lo largo

de un corredor, atravesó algunas habitaciones, y parándose al fin junto a una maciza puerta, llamó discretamente.

—Adelante, dijo desde adentro una débil voz.

Penetró el anciano, encontrándose en un salón donde no había más muebles que seis pesados sillones, una mesa y una humilde cama sobre la que se veía, pendiente de la pared, un crucifijo de talla de grandes dimensiones y una pila con agua bendita. Dos ventanas daban luz a la habitación, y cerca de una de ellas, y descansando en uno de los sillones, había una mujer de avanzada edad vestida con blanco hábito de lana.

No había borrado el tiempo la expresión de autoridad y nobleza que se pintaba en su dulce semblante. Habría sido hermosa en su juventud, aunque ya sus facciones estaban desfiguradas por las arrugas que forma la mano del tiempo. Sus azules ojos conservaban, sin embargo, bastante expresión, y la forma de su